

# 比尔·盖茨：中国为全球碳减排事业作出贡献

微软共同创始人比尔·盖茨日前接受新华社记者视频专访，他呼吁全球共同努力，防止气候灾难发生。他同时称赞中国为全球碳减排事业作出的贡献。

据新华社报道，同时担任美国盖茨基金会联席主席的盖茨说，如果全球气温持续升高，到本世纪末全球可能会发生气候灾难，这一灾难将严重破坏自然生态系统，造成的死亡人数可能会是死于新冠肺炎人数的五倍。

盖茨表示，中国领导人将遏制气候变化作为优先事项，并愿在这一问题上与其他国家合作，这是非常好的事情。“没有中国的贡献，电池和太阳能设备等这些（有利于遏制气候变化的）关键要素价格就不会像现在这么低廉。”

盖茨说，中国正在努力建设使用更多可再生能源的电网。“我希望中国投身创新事业的企业和个人能够将绿色能源生产成本降到足够低，这样中国还能在‘一带一路’建设中更好地推动可再生能源的使用。”

盖茨认为，温室气体排放源头众多，实体经济应做出相应改变，轻视这一问题或对这一问题持过分



比尔·盖茨称赞中国为全球碳减排事业作出的贡献。(互联网)

悲观态度都是错误的。实现零排放是每个行业都要面对的课题，最关键的就是推动创新。

盖茨呼吁各国政府和创新方面加大投入，他希望包括美国和中国在内的所有具有创新能力的国家都应努力大幅降低绿色能源生产成本。

他指出，基础研发是各国重要的合作领域，特别是在难度最大的领域，如降低绿色氢能源成本以生产“绿色的”钢铁和肥料。中美两国加强在气候变化和创新两个领域的合作将是双赢之举。

“美中都高度关注这两个领域，而且两国都拥有聪明的青年人才，他们都以投身于这两个领域为荣。”他说。

盖茨将于本月16日出版名为《如何避免气候灾难：已有的解决方案及突破方向》的新书，他在书中提出了一些可以降低温室气体排放的切

实举措。他希望这本书能推动各国采取创新、合作等措施防止气候灾难出现。

盖茨表示，目前一些领域的碳减排已取得进展，如太阳能设备和电动汽车的研制和应用等。他说，中国已降低了太阳能设备和电动汽车的生产成本，电动公交车在很多中国城市已成为标配，成本的下降使其在世界其他地方投入使用。

他同时表示，人们对更难控制排放的领域尚未给予足够关注，如水泥、钢铁、种植、畜牧和航空燃料等，在这些领域走绿色路线的成本过高是当前人们面临的一大难题。

盖茨较为看好核能的发展前景，他认为核能在传输和可靠性上具有优势，核电站如今更加安全、经济，核能将在全球能源中发挥更重要的作用，美中两国在核能领域也有广阔的合作空间。 中港台即时

## 突破60亿元

### 2021年春节档票房创中国影史纪录

北京2月16日电 (记者 高凯)根据猫眼专业版数据，截至15日24时，牛年春节档电影总票房已突破60亿元(人民币，下同)，超过2019年的58亿元，创下中国影史档期新纪录。

今年的春节档，有《唐人街探案3》《你好，李焕英》《刺杀小说家》《侍神令》《人潮汹涌》《新神榜：哪吒重生》《熊出没·狂野大陆》7部各具卖点的新片同时上映。供片的多元高质和“就地过年”大背景的影响，令业内人士在年前就对档期的票房成绩充满期待。

数据显示，截至16日9时，春节档总票房已达61.75亿元，《唐人街探案3》以超31亿元暂列春节档总票房第一，《你好，李焕英》超过18亿元排在第二，第三名《刺杀小说家》达4.1亿元。

仅开启4天就强势刷新过往档期纪录，对于牛年春节档火爆的原因，中国电影家协会副主席、清华大学新闻与传播学院教授尹鸿在社交媒体上表态称，一则亲戚朋友同学假期娱乐消费的刚需；二则旅游流动减少，使刚需更刚；三则影片类型比较丰富；四是票价大幅度提高。

中国新闻网

